

AMERIŠKA DOMOVINA

8117 St. Clair Ave. — Henderson 1-0628 — Cleveland 3, Ohio

National and International Circulation

Published daily except Saturdays, Sundays, Holidays and 1st week in July

Publisher: Victor J. Knaus; Manager and Editor: Mary Debevec

NAROČNINA:

Za Zedinjene države:

\$12.00 na leto; \$7.00 za pol leta; \$4.00 za 3 mesece

Za Kanado in dežele izven Zed. držav:

\$14.00 na leto; \$8.00 za pol leta; \$4.50 za 3 mesece

Petkova izdaja \$3.00 na leto

SUBSCRIPTION RATES:

United States:

\$12.00 per year; \$7.00 for 6 months; \$4.00 for 3 months

Canada and Foreign Countries:

\$14.00 per year; \$8.00 for 6 months; \$4.50 for 3 months

Friday edition \$3.00 for one year

Entered as second class matter January 6th, 1908, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the act of March 3rd, 1879.

No. 80 Thurs., April 23, 1959

Ni hotel biti pokorni sluga, zato so ga spravili s poti!

Goriški "Katoliški glas" je 16. t. m. objavil pod naslovom "Antipasternakovstvo v Ljubljani" tale zanimiv članek: "Pri De Gruyterju v Berlinu je preteklo jesen izšla knjiga, o kateri mirno lanko rečemo, da je znamenita, čeprav se z avtorjevimi izjavami in zaključki ne strinjamo vedno, namreč obširna, temeljita in pregledna zgodovina slovenskega slovstva v nemščini (Geschichte der slowenischen Literatur. Str. VIII.) — 363 v veliki osmerki). Napisal jo je dr. Anton Slodnjak, profesor na ljubljanski univerzi.

Takega dela o slovenskem slovstvu v nemščini doslej še nismo imeli. Veliki slovenski slavisti (Kopitar, Miklošič, Murko, Kidrič in drugi) so sicer pisali tudi v nemščini in resnični ter objektivni nemški učenjaki so se tu in tam bavili s slovenskimi slovstvenimi zadevami, toda enotne slike slovenske literature od začetkov do najnovejših dni še ni bilo.

To vrzel je izpolnil prof. Slodnjak, katerega je pri delu vodila zlasti misel, da je bila slovenska literatura tista moč, ki je ustvarila narod (der Gedanke von der nationbildenden Kraft der slowenischen Literatur); tudi je hotel avtor počastiti spomin svoje-ga nepozabnega učitelja prof. Ivana Prijatelja, iz čigar literarno-zgodovinske šole je izšel. Prijatelj je bil osebno in znanstveno zelo objektivni; igral pa je v svobodnemilstvu, ki je vladalo ob prehodu iz XIX. v XX. stoletje. Slodnjak pa se je ali iz osebnega doživljanja ali po sili razmer svetovno-nazorno nekoliko oddaljil od svojega učitelja; zgodovinsko in literarno dogajanje večkrat tolmači z izrazi marksističnega historičnega materializma. Beleži pa vse slovstvene pojave, tudi pesnike in pisatelje iz najnovejšega časa, kot so Balantič, Mirko Javornik, Narte Velikonja in pod., ter kako knjigo, katero je izdala povojna emigracija, n. pr. Pregljevo: Moj svet in moj čas. Marsikak pojav srečno na novo formulira, piše dovršen, adekvaten jezik, objavlja veliko lepo izbrana in razvrščena gradiva.

Vendar pa koncesije marksistični terminologiji in estetiki niso prihranile piscu usode, kakršno doživljajo, v diktaturah ljudi, ki se ne morejo odvaditi misliti z lastno glavjo. Po vesteh, ki so jih prinesli potniki iz Ljubljane, je dr. Slodnjak zaradi te knjige doletel hud udarec. Sredi šolskega leta so ga kar čez noč upokojili. Ne more več predavati na univerzi, ne more več posredovati vseučiliški mladini bogatih zakladov znanosti, katere si je bil nabral v skoraj 40-letnem neutrudnem študiju in znanstvenem delu. Sklep kake partijske celice, katerega so uradni krogi hitro izvršili, je vrzel čez prag univerze enega najzmožnejših današnjih slovenskih literarnih zgodovinarjev.

Kdo mu bo naslednik? Univerzitetni profesorji se ne fabricirajo z uradnimi odloki; za to je treba desetletnega trdega študija in velike ljubezni do predmeta. Da nekaj ni v redu, se je dalo sklepati iz časopisnih psevdoznanstvenih in enostranskih poročil o tej knjigi. Med drugimi ji je Slovenski poročevalec 6. marca posvetil celostranski članek z naslovom "Velik korak nazaj"; napisal ga je neki Vasilij Melik, ki očita Slodnjaku, da govori o zgodovini duha, o pojmu torej, ki ga je ustvarila nemška buržoazna historiografija, in da je s svojo sintezo med metodo zgodovine duha in sociološko metodo zašel daleč stran od prave znanosti, v metafiziko. Znanstvenik socialistične Jugoslavije da bi ne smel tako gledati na zgodovino svojega naroda, trdi Melik.

Tako je Slovenija srečno dobila svojega Pasternaka, človeški duh, ki je materialistom tako zelo na poti, pa krepko klofuto. Radovedni smo, če poročajo kaj na to Josip Vidmar, ki je pred vojno slovenskim pisateljem in pesnikom katoličanom stalno očital, da pri svojem ustvarjanju in pisanju niso svobodni, ker jih uklepa dogma v trde okove. Po vsem tem menda vendar ne bo trdil, da so v socialistični družbi pisatelji in pesniki — svobodni?

Izgon dr. Slodnjaka iz ljubljanske univerze je v toliko pomembnejši, ker titovci in njihovi podporniki tako vstrajno poudarjajo, koliko več svobode je v Jugoslaviji tudi v kulturnem delovanju kot v drugih komunističnih deželah. Nekateri bi Jugoslavijo že kar enostavno radi prišli med "svobodne dežele."

Komunisti ne poznajo nobene svobode, ki ne služi njim, pa naj bo to gospodarska, politična, kulturna ali strogo znanstvena. Kakor hitro je ta postala nevarna komunizmu, jo zatro odločno in brez vsakega pomišljanja. To je moral spoznati tudi Slodnjak, ki je v letih pred vojno rad kazal svojo naklonjenost levici kot prenekateri drugi obraženec onega časa v naši rodni Sloveniji, pa prav tako tudi v — Ameriki.

Po nekdanjih predpisih ni bilo mogoče univerzitetnega profesorja upokojiti, dokler ni dopolnil 70 let. Na ta način je zakon v predvojni Jugoslaviji štivil svobodo znanosti

in prepričanja na univerzah. Dr. Slodnjaku do te starosti še precej manjka, toda to ga ni rešilo.

BESEDA IZ NARODA

Prireditve v počastitev spomina P. Kazimirja Zakrajška

Chicago, Ill. — Liga prijazno vabi vse rojake, novonaseljence in staronaseljence in tukaj rojene, ki so poznali p. Kazimirja Zakrajška, na spominsko prireditve ob obletnici njegove smrti. Skoraj ga ni Slovenca v Ameriki, ki bi ne vedel, kdo je bil pokojni pater Zakrajšek. Globoko spoštovanje in hvaležnost nas navdaja ob njegovem imenu. Prav bo, da to enkrat tudi javno pokažemo. Priliko za to bomo imeli v soboto, 2. maja, ob 7:30 zvečer v novi cerkveni dvorani pri Sv. Stefanu.

Na sporedu bosta dve točki. Najprej spominski govor, ki ga bo imel p. Klavdij Okorn, župnik fare sv. Janeza v Milwaukee. P. Klavdij je dolgo vrsto let delal v vinogradu Gospodovem v najozjem stiku s pokojnim patrom Zakrajškom. Z izbranimi besedami bo poslušalcem podal misel, ki jo naj vsakdo ohrani ob tej obletnici.

Takoj po govoru bo igra v treh dejanjih "Pri kapelici." Ta igra je živ zgrad, kako je p. Kazimir uporabljal mnogotera sredstva za pouk in zabavo med Slovenci. V igri bo nastopilo spet nekaj novih igralcev, druge so pa obiskovalci Liginih iger že videli. Režija Filipa Stanovnika je krepko zagotovilo, da bo ta ljudska igra podana v pristnem domačem duhu. Za scenerijo skrbi Kazimir Žerdin, pomagata mu pa Adi Kranjc in Peter Fišinger. Dar za vstopnino je \$1.00 in dobiček je namenjen za reveže.

M. M.

Težko se nas znebi!

Cleveland, O. — Aprilsko vreme je zelo nestalno: zjutraj sneg, popoldne gremenje in dež, zvečer pa — kakor pač nanese. Verjetno se april zaveda, da je majnik pri ljudeh bolj priljubljen in nagaja le iz golega ljubosumja. Včasih se seveda naveliča in nam podari tudi kak lep dan.

Kar se mene tiče, naj kar dežuje, čeprav ves dan, ampak večer naj bo lep! Ko se človek vrne z dela, kjer si pošteno skuša služiti kruh, se najprej umije, preobleče, malo okrepča, nato bi pa rad šel kam ven.

Tudi Ferdo je zadnje čase nekam nestalen in poln muh. Včasih nas je vesel, včasih pa ugasne luč in naredi videz, kakor da ga ni doma. Pa vemo, da je notri; kam pa če reva ob večerih zahajati, saj je vedno zaspan ali pa ga muči revmatizem. Bog ve, ali se zaveda, kako hudo je človeku, ki trka, pa se mu ne odpre. Dvakrat hudo nam je bilo minul teden, ko sta se oba istočasno kujala: april in Ferdo. Trkaš na vrata in kličeš, ampak vse kar slišiš v odgovor, je enako: komerno udarjanje dežja ob šipe.

"Karte- imamo seboj," pravi nekdo "zakaj se ne bi zaprli v stranišče in igrali toliko časa, da dež malo poneha?"

Ferdo je med tem ležal na postelji in skušal ujeti vsako besedo pred vrati. Vest mu ni prav nič očitala. Če že plača stanovanje, je po božjih in svetnih postavah upravičen do počitka in miru vsaj dvakrat na teden. Če jih pusti noter, mu ne bodo samo vsega spili in pojedli, kar ima doma, ampak tudi za "policijsko uro" se ne bodo zmenili, saj jih pozna! "Se enkrat, samo še enkrat naokrog! Saj moramo tudi mi vsi zjutraj na delo!" In ko bi vsaj igrali šnops, kot se spodobilo! Saj vedo, da se on na poker ne razume in ga ne mara. . .

Se bolj je napenjal ušesa, da

bi slišal korake po stopnicah, toda nič ni bilo. Ali so že odšli, da jih ni slišal, ali pa ga skušajo? Ne, ne bo se izdal! Gotovo so še pred vrati, čeravno ni slišati nobene besede.

"Gledam," zasliši znan glas in še enkrat, "gledam." Nato čez nekaj časa: "Ven!" Vse tri glasove je spoznal. Toda kaj gledajo? Kot blisk mu je šinila v glavo misel: Kaj pa če ni prav zaprl vrat in so prišli v kuhinjo. Nekdo je odprl hladilnik, dva sta zagledala pivo, tretji pa je rekel: Ven (z njim)!

Sam ni vedel, kdaj se je znašel v kuhinji. Sicer neroden in počasen ni nikoli bil. Zlasti kadar koraka z "lanč bakso" po Waterloo, dela nenavadne dolge korake, da bi kdo utegnil misliti, da varčuje čevlje. Tako uren še ni bil nikoli. V kuhinji tema in mir! Prižge luč, toda vse je na svojem mestu in nikjer živih duš. Na mizi je zagledal kos starega kruha in dva para nogavic, ki jih je vračujoč se z dela spotoma kupil. Nehote se je nasmehnil, saj je imel srečo, da je naletel na razpredajo in dobi dva para za ceno enega.

"Dva para!" Čudno! Kot da bi se misli nekje odbijale. Odpre kuhinjska vrata in ko zagleda luč v stranišču ter zasliši znane glasove, mu je takoj jasno, kaj se dogaja. Po stopnicah naredi tri dolge korake in začne "odklepati" vrata.

"Ferdo je" se odpro stranišča vrata. "Torej res nisi bil doma?"

"V trgovini sem bil. Kaj pa delate tam?"

Nikomur ni prišlo na misel, da bi ga vprašal, kaj je dejal v trgovini v copatah, brez rekela in kako, da ni nič moker, ko pa zunaj vendar tako lije, pač pa smo ga vsi hiteli zagotavljati, da nočjo pa res "samo do pol desetih."

In ker ni nič rekel, smo mislili, da nam verjame.

Mecan.

Z Jurvega

Cleveland, O. — Prišla je spet pomlad in ptički prepevajo. Trava zelena, vse se spomladi prebudi in veseli.

Naznanjam cenjenemu občinstvu, da Gospodinjinski klub Slov. del. dvorane na 10814 Prince Ave. priredi v soboto, 2. maja, večerjo, kjer bomo postregle od 6. do 10. ure z govejo pečenko. Igrala bo tudi dobra godba, da se bomo lahko tudi zavrteli, če nas bo volja.

Rezervirajte si ta dan! Vstopnice so samo po \$1.50. Kdor želi vstopnico, jo lahko dobi v SDD na Prince Ave. ali pa naj kličiče tajnico Stello Mahnič, BR 1-1655.

Naše kuharice bodo pripravile prav dobro večerjo, natakariče bodo pa poskrbele, da ne bodo grla ostala suha. Kadar našo gospodinjico kaj napravijo, je zmeraj lušno. Pojemo in plešemo in se veselimo vračamo domov.

Naš klub se vedno rad odzove vabilom, upamo, da se bodo odzvali tudi drugi našemu. V imenu kluba vabim vse delničarje, vse znance in prijatelje. Več ko nas bo, bolj veselo in živahno bo.

Klubu se zahvalim za tako lep dar — bluzo, predsednica Jehnide Bartel mi jo je prinesla na dom, in za kartico z vsemi podpismi, ki sem jo dobila v bolnišnici. Vsem, ki so mi poslali v bolnišnico darila, cvetje in pozdrave, prisrčna hvala!

Na svidenje 2. maja zvečer v SDD na Prince Ave.

Rose Vatovec, podpredsed.

— Površina pokrajine Quebec zavzema blizu eno tretjino celotne površine Kanade.

Lepo uspeli Slovenski radio festival

Chicago, Ill. — Slovenski radijski festival 5. aprila je nad vse dobro uspel. Woiznakova dvorana je bila skoraj premajhna za goste, ki so prišli od vseh strani mesta in okolice na festival.

Slovensko odlikovanje, ki je vsako leto podeljeno ob tej priliki, je letos dobil znani rojak John Gottlieb iz Wheatona, Ill. Odlikovanje mu je bilo izročeno kot priznanje za njegovo 50-letno požrtvovalno delovanje med Ameriškimi Slovenci v Chicago tako na bratskem kakor kulturnem in književnem področju. Bil je zastopnik in odbornik raznih društev ter dolgoletni urednik "Novega sveta."

Letošnji odlikovanec je dolgo vrsto let živel in deloval med Slovenci v Chicago, pred leti se je preselil k hčeri, ki je zdravnica v Wheatonu, Ill., od koder pa še vedno rad pride med nas v Chicago, posebno kadar je kaka slovenska prireditve. Naj bo to odlikovanje vsaj majhno priznanje za vse njegovo dolgoletno nesebično in požrtvovalno delovanje v korist in čast slovenskega imena v Ameriki. S tem so bili počaščeni tudi drugi slovenski pionirji, ki so vsak po svoje doprinesli svoj delež za ohranitev in podaljšanje slovenstva v tej deželi.

Od drugih točk bogatega programa bi omenil plesno skupino, ki je letos nastopila z novimi narodnimi plesmi. Posebno presenečenje je bila otroška plesna skupina. Ta skupina je pod vodstvom ga. Milene Soukal, ki to skupino podučuje v petju, zapela več slovenskih pesmi, njeni štiri fanti, ki so tudi člani te skupine, pa so sami zapeli "Sonček čez hribček gre in Marko skače." Ga. Mileni vse priznanje za te točke ter da kljub zaposlelosti v družini žrtvuje prosti čas za to, da nauči naše najmlajše lepih slovenskih pesmi.

Cisto nekaj novega je bila modna parada, v kateri je nastopilo 12 deklet, ki so ob spremljavi godbe predstavljale 12 mesecev. Kot zaključna točka je bila, ko je ob zvokih slovenske himne nastopila gđc. Ivanka Stanovnik kot Miss Slovenija. S tem je bil program zaključen ter se je pričela prijetna domača zabava. Ob tej priliki sta bila izvoljena kot kralj in kraljica valčkov za letošnje leto Milan Pecarić in Anita Vipotnik.

Pri naročnikih Anka in Ivan Krivograd na 1731 W. 21. Pl. se je oglasila teta Štoklja ter jima pustila krepko deklico, ki jo bodo klicali za Marto. Naše čestitke srečnim staršem kakor tudi Mr. in Mrs. Anton Gabru 2215 So. Wood St., ki sta s tem postala prvič stara starša.

Lastnik Wickner Park Barber Shop na 2021 W. Le Moyn St. in ženi čestitke k prihodu njune 22-letne hčerke Zdenke, ki je prejšnji mesec za stalno prišla iz Zagreba v Chicago. Gđc. Zdenki želimo vse dobro v novi domovini!

Lud. Jelenc.

Kitajski komunisti bi radi "kitajskega papeža"

Vesti iz Kitajske, ki prihajajo v Hong Kong, trdijo, da se komunistična Kitajska pripravlja na "imenovanje kitajskega papeža," kot je odslej že izbrala in dala "posvetitvi" vrsto katoliških škofov.

Kitajski Komunisti so odločeni "dohiti" kitajske katoličane pod svoje popolno nadzorstvo za vsako ceno. V zadnjih letih so dali "posvetitvi" skupno 23 sibi naloženih katoliških škofov. Ti sami in vsi, ki imajo s temi komunističnimi posvetitvami kak opravček, so avtomatično izključeni iz katoliške Cerkve.

Katoličani na Kitajskem se upirajo komunističnemu pritisku, kot se morajo, prenekateri pa je tudi omahnil in se pritisku vzdal.



Kulturna kronika

"On in njegova sestra"

Preteklo nedeljo je bil precej hladen dan, tako se je v veliki dvorani Slov. narodnega doma nabralo proti pričakovanju za ta letni čas nenavadno dosti občinstva. Pretežna večina so bili to novi in najnovejši naseljenci, starih naseljencev, ki so nekaj v velikem številu obiskovali Ligin prireditve, skoro ni bilo opaziti. Važno bi bilo ugotoviti temu vzrok!

Priznati je namreč treba, da so bile letošnje prireditve Slovenskega odra dosti boljše in skrbnejše pripravljene kot v preteklih letih. Bile so tudi dosti posrečeno izbrano. Človek bi torej pričakoval, da jih bodo obiskali vsi stari prijatelji Slovenskega odra in Lige ter še kopica novih.

"On in njegova sestra" je veseloigra s petjem, prevedena iz nemščine. Igrali so jo z velikim uspehom baje v nekdanji Franciščanski dvorani v Ljubljani in še na nekaterih drugih odrih. Zgodba je lahka in jo je kar lahko vključiti v življenje kakega avstrijskega mesta, je pa Slovencev doma in to prilično tuja. Pomanjkljivosti dela bi bile veliko vidnejše in občutnejše, da niso igralci in igralko tako dobro rešili svojih vlog.

G. Franček Kolarič je podal odlično samozavestnega in malo domišljavega pisatelja dr. Henrika Vesela. G. Milan Dolinar, ki smo ga videli v okviru prireditve Slovenskega odra v najrazličnejših vlogah, je tokrat predstavljal več kot dobro prevečnjega pisarstva Filipa Ahačiča.

"Njegova sestra" je bila gđc. Mimi Šef. Ljubko in živahno je zaigrala mlado Miel, ki skuša na vsak način priti v gledališče.

BaBrona Harpena je predstavil stari znanec obiskovalcev odrskih prireditve G. Milko Pust. Vloga se mu je prilagala in jo je rešil prav dobro. Tudi G. Ivan Martinc je bil zelo dober gledališki ravnatelj.

Režiserja Trontelja je podal g. Miro Odar, g. Radoslav Menart pa gledališkega zdravnika dr. Kerča.

Prav dobro je pristojala vloga primadone Rici Brambovske gđc. Olgi Zupančičevi. Njeno podajanje je bilo naravno in brez posebnega pretiravanja. Tudi ga. Marica Sekne, ki smo jo tokrat prvič videli nastopiti v okviru Slovenskega odra, je pokazala, da so odrske deske za njo stara stvar.

Nastopili so še: gđne Lenka Petek, Lojzka Lončar, Marjetka Švajger, Milena Dolenc in Silva Meglič ter gg. Jure Švajger, Lojze Mišmaš, Maks Jerič, Stane Gerdin, Edi Veider, Lojze Lončar in Božo Pust.

G. Boži Pust je dober karakterni igralec, toda tokrat se mi zdi, da je uredniškega sluga Hvalčeta podajal malo pretirano, preveč karekirano. Občinstvo se mu je kljub temu ali celo prav zaradi tega navdušeno smejalo in z zanimanjem spremljalo njegovo nastop tako na odru kot — na balkonu.

Igranje iz občinstva, oziroma iz dvorane, ima namen igrance in gledalce tesneje povezati in vzbuditi večje zanimanje. V tem pogledu je bil uspeh le delen.

Igro je režiral g. Pavle Intihar, pevske točke pa je našturil g. France Zupan.

G. Franč Zagar je bil gledališki mojster, šepetalka pa gđc. Dragica Koritnik.

Sodeloval je orkester "Marjan Tonkli," ki je po končani predstavi igral v zabavo gostov, ki so ostali v domu, da se še ma-

lo porazgovore, povesele in zavrite.

Celo prireditve lahko šteje Slovenski oder med svoje uspehe, čeprav v kulturnem oziru njen doprinos ni bil prekomeren. To seveda, kot že omenjeno, ni bila krivda igralcev in igralk, ki so svoje vloge nadpovprečno dobro rešili, ampak dela samega.

Občinstvo je bilo s prireditvijo na splošno zadovoljno, ker se je za nekaj ur znebil vsakdanjih skrbi in napetosti ter se veselo nasmejal.

Slovenskemu odru k vsem njegovim prireditvam tekem letošnje igralske dobe čestitamo in želimo, da bi nas tudi prihodnje jesen, zimo in spomlad večkrat vabil k svojim nastopom!

Vili.

Koncert "Slovana"

V nedeljo, 19. aprila, ob štirih popoldne, je pevsko društvo Slov. narodnega doma podalo svoj spomladanski koncert v Slov. nar. domu na Recher Ave. — Kot vedno, so tudi tokrat prijatelji Slovana in ljubitelji naše lepe slovenske pesmi napolnili dvorano do zadnjega kotička.

Koncert je zelo dobro uspel. Zbor je pokazal velik napredek od lanskega jesenskega koncerta; tako velik, da je poslušalce kar presenetil. Kajti reči moramo, da nas lanski jesenski koncert ni zadovoljil. Odšli smo takrat nekako nezadovoljni z zborom in s samim seboj, češ: Slovan ne daje več tisto, kar je v prejšnjih letih podajal. — V nedeljo pa je bil zopet stari Slovan. Podajal je pesmi z lepim in globokim občutkom, z polnostjo, ki jo že nekaj časa ni imel in z dobro pevsko disciplino. Zbor se je pomladil. Večina pevcev je mladih, tukaj rojenih in njihovi mladi glasovi, četudi v izgovorjavi nekoliko tuji, dajejo skupnosti zbora svežino in barvitost, ki je tako potrebna naši lepi slovenski pesmi. Nižji glasovi zbora so odlični, le višjim, tenorjem, še manjka nekoliko mlajših moči. Upamo, da bodo do jesenskega koncerta tudi tenorji pridobili in tako zboru zopet dali med našimi pevci mesto, ki mu pripada.

Pred začetkom koncerta je predsednik Slovana g. Joe Durjava z nekoliko prigodnih besed pozdravil občinstvo.

Program je bil dobro sestavljen in so pesmi, ki jih je zbor podal, odgovarjale zakladnici glasov, ki jih zbor ima na razpoloženju. Bučarjeva "Pesem o trnovski fari" je bila podana dobro, še bolj pa Adamičeva "Slanica," ki s svojo tožno mehko melodijo poslušalce očara. Zormanova "Pesem o "rožmarinu" je čisto v njegovem stilu. Od naslednjih dveh narodnih: "Moj fantič je prijezdil" in "Ti pobič, ah ne lumpaj" je posebno druga bila podana zelo ubrano, a F. Urbančič je v njej podal solo vložek zelo dobro. "Hišica očetova" je bila podana izvrstno. Sledile so "O ti fantič milostreni" in Parmova "V petju oglasimo se." Zadnja točka pred odmorom je bila "Venček narodnih" dr. A. Dolinarja in je bila podana tako dobro, da so jo pevec morali ponoviti. Solo vložek je pel F. Ivančič izvrstno, trio: A. Mihelič, M. Dolenc in F. Urbančič pa so se odrezali zelo dobro.

Drugi del sporeda so začeli z Volaričev "Rožmarina." Podali so jo dobro, čisto in ubrano. Posebnost pri vseh pesmih je bila uravnovešenost vseh glasov ter niso posamezni glasovi izriivali druge. Makedonska narodna "Bole ni leži," v kateri je J. Trebec solo vložek podal dobro, je vedno očarljiva, narodna "Dobro jutro, Milka moja" in "Dekle, kdo bo tebe troštal" pa nas popeljejo v romantično mladostnih dni. Sledila je "Josipina pol" (Dalje na 3. strani)

O B Z O R

THE WISCONSIN YUGOSLAV OBSERVER — AFFILIATED WITH THE "AMERICAN HOME" DAILY

Issued Every
Thursday
for the Yugoslavs
in Wisconsin
Tedenska priloga
za Slovence v
Wisconsinu

Address
All Communications
to
OBZOR PUBLISHING
COMPANY
Marica R. Staut,
Publisher
430 So. 5th St.
Milwaukee 4, Wis.
Tel. Mitchell 4-4373

iz vsega srca, da bi se jim ljubo
zdravje čimprej vrnilo.

Obenem opozarjam člane, ki
so s plačevanjem zavarovalnin-
skega asessanta precej zaostali,
da ga poravnajo pravočasno, v
njihovo lastno korist, da tako ne
bi imeli v slučaju nesreče mo-
rebitnih neprijetnosti v glavnem
uradu D. S. D. Prosim Vas, da
članarino poravnate!

Z bratskim pozdravom!
John Barbic, tajnik.

Zenske dobijo delo

Delo za žensko
Išče se ženska, da bi skrbela
za enega otroka. Stanovanje in
mala plača. KE 1-3911. (82)

MALI OGLASI

Naprodaj
4 sobe pohištva, popolno z
vsemi modernimi udobnostmi.
Prav poceni, ker gremo ven iz
mesta. HE 1-7712. (80)

Naprodaj
Zaradi starosti in boleznij je
naprodaj Kotnik's Bar na 7513
St. Clair Ave, licence D-2, D-3,
A-3. Zglasite se osebno ali kli-
čite: EN 1-9060. (81)

**BARVANJE ZUNAJ
IN ZNOTRAJ
sprejema
PERRY HOME
IMPROVEMENT CO.
Imamo izkušenega
pleskarja.
Kličite
A. OBLAK,
UT 1-9947.**

AUTO NAPRODAJ
1954 Mercury — v dobrem
stanju. Pokličite IV 1-7795 po
5. uri popoldne. (81)

Norbar Tavern
4428 St. Clair Ave.
prej Sweeney's Tavern
Vsak petek in soboto
igra Richie Vadnal
(81)

Da se uredi zapuščina
Prijazen dom na 236 Plymouth
Rd., Eastlake, lot 70 čev. prostor
za piknike, vroča voda, gorkota
in kopalnica. Dvojna garaža,
priviligije na obrežju. WH 2-
0818. (81)

Sobe se odda
4 sobe se odda v najem, o-
premljene ali neopremljene. O-
glasite se na 15831 Trafalgar
Ave. (80)

Apartment v najem
1209 Norwood Rd., čisto, mo-
derno, 4 sobe in kopalnica. \$65
mesečno vključno gorkota.
Prednost ima dvojica. KE 1-
1934. (81)

Sobe se odda
Pet sob se odda odraslim lju-
dem, furnez na plin in gorka
voda. Na 1123 E. 71 St., zgoraj.
(21.23 apr)

V fari Marije Vnebozete
— Collinwood
Dvodružinska hiša, 5-5, Hol-
mes Ave., blizu St. Clair, zelo
pripravno. \$9,950.

Pet spalnic, eno družinska,
ena spalnica na prvem, osem
velikih sob, plinska gorkota. Ce-
na \$13,500.

Zidan bungalov, dve spalnici
in kopalnica na prvem, 4½ sob.
Cena \$17,900.

LAKELAND REALTY CO.
KE 1-6681 (81)

Iščejo stanovanje
Dvojica in en otrok želijo do-
biti 3 do 4 sobe v okolici sv. Vi-
da. Kličite HE 2-0523 od 5. ure
naprej. (81)

Sobe se odda
Dve opremljeni sobi se odda
za samce na 1020 E. 71 St. (82)

VAS MUČI REVMATIZEM?
Mi imamo nekaj posebnega
proti revmatizmu. Vprašajte
nas.

MANDEL DRUG
SLOVENSKA LEKARNA
15702 Waterloo Ed.
KE 1-0034
Naročila sprejemamo in izvršuje-
mo po pošti tudi za Cleveland.

Re-Nu Auto Body Co.
Popravimo vaš avto in probavamo
da bo kot nov.
Popravljamo body in fenderje.
Welding
JOHN J. POZNIK in SIN
Glenville 1-3830
982 East 152nd Street

Sem in tja po Milwaukee

Dne 16. aprila je umrl Jerry
Prelovski, star 66 let, z 952-A N.
3rd St. Pogreb se je vršil iz Er-
menčevega pogrebnega zavoda
na Forest Home pokopališče.

Dne 18. aprila je umrla Fran-
ces Werner (roj. Werhniak) s
1451 N. 47. St. Zapuška soproga
Josepha R. Werner, brata Anto-
na in George Werhniak, oba v
Chicago. Pogreb se je vršil iz
Schmidt & Bartelt pogrebnega
zavoda v cerkev sv. Sebastijana
na Holy Cross pokopališče. Bila
je članica društva št. 9, JPZ Slo-
ga.

Dne 19. aprila je umrla Tere-
za Mohorko, stara 57 let, 218 W.
Walker St. Zapuška soproga
Johna in 10 otrok. Pogreb se je
vršil iz Jelenčevega pogrebnega
zavoda v cerkev Sv. Trojice na
Holy Cross pokopališče. Spada-
la je k društvu Bratoljub ABZ.
— Naj počivajo v miru!

V nedeljo ob 9. uri zjutraj bo
podeljen zakrament sv. birne
odraslim v cerkvi Matere Božje
na West Allis.

Materinski dan se bliža z ve-
liko naglico. Tudi letos bo fara
sv. Janeza Ev. priredila kosilo
materam in ženam v čast. Mož-
je iz fare pod vodstvom društva
mož bodo kuhali in stregli pri-
mizah. Kosilo se bo začelo ob
štirih popoldne. Zvečer ob sed-
mih bo poseben program v po-
čast materam. Vsem materam
in ženam bo poslano še posebno
povabilo.

Društvo mater bo imelo čistil-
no razprodajo dne 30. aprila. Če
imate doma kake stvari, ki jih
več ne rabite, pošljite jih v našo
dvorano za čistilno razprodajo.
Stvari, ki bi jih drugače zavrgli,
lahko komu še dobro služijo.
Društvo Najsv. Imena bo ime-
lo duhovne vaje v petek, soboto
in nedeljo, 1. 2. in 3. maja pri
očetih frančiškanih v Lemontu,
Ill. Odhod iz Milwaukee bo v
petek, 1. maja, ob pol šestih zve-
čer in povratek pa bo v nedeljo
ob 5. uri popoldne.

Kampanja za sklad za prepre-
čanje raka zelo počasi narašča.
Kvota je bila določena na \$222,-
000, do sedaj je nabralnega le
\$65,962. Kampanja bo zaklju-
čena v petek.

Prihodnjo nedeljo bomo v dr-
zavi Wisconsin in tako seveda
tudi v Milwaukee in okolici pri-
čeli z novim letnim časom — to
je, porinili bomo ure naprej za
eno uro in to bo veljalo do 27.
septembra ko bomo potisnili zo-

pet ure nazaj za eno uro. Cer-
kvena opravila pri Sv. Janezu
Ev. in Materi Božji (West Allis)
bodo seveda po novem času.

Gozdarski oddelek priporoča
posestnikom hiš, ki imajo na
svoji zemlji breste (elm), da po-
magajo k preprečenju drevesne
kuge — "dutch elm disease," s
tem da očistijo drevje vseh su-
hih in slabih vej in vejic, kajti v
takšnih vejah se zaredi črv, ki
povzroča drevesno hiranje. O-
drezane ali odžagane veje takoj
požgemo, drugače se mrčes raz-
širi po zemlji na zdravo drevje.

Mestna uprava razpisuje slu-
žbe za razne urade. Posebno po-
trebujejo pisarniško osobe kot
na primer tipkarice in stenogra-
fistke. Tozadevne preizkušnje
se bodo pričele v kratkem in
svetujemo, da poveste vašim
hčeram, ki bodo dovršile višjo
šolo, da se obrnejo na mestno ci-
vil service komisijo v svrhu vpi-
sa. Začetne najnižje plače so
\$59 tedensko.

Začetkom prihodnjega meseca
(maja) bo policija pričela s pre-
gledovanjem avtomobilov v svr-
ho varnosti. Ne čudite se, ako
boste ustavljeni na cesti ter
vprašani, kake so vaše zavore
luči, itd. Boljše je, če slutite
da vaš avtomobil ne deluje, kot
bi moral, da daste nedostatke že
sedaj popraviti ter ste potem
uverjeni, da se vam ni bati ni-
česar.

Kultura

(Nadaljevanje z 2. strani)

ka," ki pa — tako menim — ni
primerna za koncertno točko Slo-
vana. — Potem je nastopil oktet
v pesmih "Goreči ogenj" in "Po-
lje." Oktet je sestavljen večjim
delom iz mladih pevcev in je po-
dal pesmi odlično. Moral je na
zahtevo občinstva dodati še eno.
Sodim, da bo ta oktet, če bo
stvar vzel resno in pridno vež-
bal, postal s časom naš najboljši
šir mali zborček. — Potem je
zbor podal prav dobro "Venite
rožice moje" in Aljažovo "Ob-
čutki," v kateri je naš stari zna-
nec in pevec M. Dolenc podal
solo vložek izvrstno. Koncert je
zaključil z Rašanovo "Istrsko
koračnico" in "Košatovo "Vrb-
sko jezero." Kot sem že preje
cmenil za "Josipina polka," tak-
o tudi zato Košatovo smatram,
da ji ni mesta v programu.

Na klavirju je mojstrsko
spremljala ga. Vera Slejko.
Na koncu je prav, da omenim

Družba sv. Družine



(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

Ustanovljena 23. novembra 1914

v Zedinjenih Državah Severne Amerike Sedež: Joliet, Ill. Inkop. v drž. Illinois 14. maja 1915

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: STEVE KOSAR, 235 Tioga St., Bensenville, Ill.
1. podpredsednik: NICHOLAS PAVLICK, 15 Race St., Manor, Pa.
2. podpredsednik: ANN JERISHA, 658 No. Broadway St., Joliet, Ill.
Tajnik: JOSEPH KOČEVAR, 231 Ruby St., cor. Hickory, Joliet, Ill.
Zapisnikar: JOSEPH L. DRASLER, 1318 Adams St., No. Chicago, Ill.
Blagajnik: ANTON SMREKAR, Oak St., Rt. No. 1, Lockport, Ill.
Duhovni vodja:

Vrh. zdravnik: Dr. JOSEPH A. ZALAR, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNI ODBOR:

FRANK TUSHEK, 718 Raub St., Joliet, Ill.
ANNA FRANK, 2843 So. Pulaski Rd., Chicago 23, Illinois
JOHN BARBIC, 1103 Vine St., Joliet, Ill.

POROTNI ODBOR:

JOSEPH PAVLAKOVICH, 39 Winchell St., Sharpsburg, Pa.
ANTONIJA DENSA, 1934 W. Cermak Rd., Chicago 8, Ill.
ANNA THOMAS, 4017 Greensburg Pike, Pittsburgh 21, Pa.

Predsednik Atletičnega odseka

ANTHONY TOMAZIN, 1902 W. Cermak Road, Chicago, Ill.

URADNO GLASILO:

AMERISKA DOMOVINA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio

Do 1. januarja 1957 je DSD izplačala svojim članom in članicam in njih dedičem raznih posmrtnih, poškodnin, bolniških podpor ter drugih izplačil denarno vrednost do četrtil milijona dolarjev.

Društvo za DSD se lahko ustanovi v vsakem mestu Zdr. držav z ne manj kot 5 člani(cami) za odrasli oddelek. Sprejme se vsak katoličan moškega ali ženskega spola v starosti od 16 do 60 let. V mladinski oddelek pa od rojstva do 16. leta.

Zavaruje se za \$250.00, \$500.00 ali \$1,000.00. Izdajajo se različni certifikati, kakor: Whole Life, Twenty Payment Life in Twenty Year Endowment. Vsak certifikat nosi denarno vrednost, katere se vsako leto viša.

Poleg smrtnine izplačuje DSD svojim članom (icam) tudi bolniško podporo iz svoje centralne blagajne, kakor tudi za razne operacije in poskodnine.

Mesečna plačila (assessments) so urejena po American Experience tabeli.

DSD je nad 100% solventna, kar potrjujejo izvedenci (actuaries). Uradni jezik je slovenski in angleški.

Rojakom in rojakinjam se DSD priporoča, da pristopijo v njeno sredo!

Za vsa morebitna pojasnila in navodila se obrnite pismeno ali ust-
meno na glavnega tajnika:
JOSEPH KOČEVAR, 231 Ruby St., cor. Hickory, Joliet, Ill.

splošno mnenje občinstva: da je
Slovanov koncert bil zelo dober,
da je Slovan zopet na poti nav-
zgor in da pričakujemo, da bo
v jesenskem koncertu pokazal,
da je še vedno naš najboljši moš-
ki pevski zbor.

Vsem pevcem in pevovodji
Antonu Šublju pa čestitamo na
tem lepem uspehu!

Ivan Prezelj.

Društvo sv. Družine št. 1 DSD

Joliet, Ill. — Vse člane in čla-
nice našega društva vabim in
opozarjam, da se gotovo udeležite
zelo važne seje četrto nedeljo,
26. aprila, ob enih popoldne v
običajnih prostorih. Ker se bo
na seji razpravljalo o važnih za-
dajah, prosim društveni odbor,
da skupno delujemo v korist dr-
štva in naše družbe Sv. Družine.
Rešiti moramo več važnih za-
dev! Nadzorniki bodo podali
poročilo za prve tri mesece dr-
štvenega delovanja. Če hočete
torej vedeti, kako društvo delu-
je in napreduje, pridite na sejo!
S tem pokazate, da vas napre-
dek društva zanima in da vam
je društvo res pri srcu.

Naznanilo članstvu društva št.
1. DSD: Neusmiljena smrt je spet
posegla v našo sredo. Vzela nam
je kar dva člana našega društva.
Prvi je bil naš sobrat Matthias
Judnich, star 83 let. Pokojnik
je živel v Jolietu celih 46 let. Do-
ma je bil iz Bele Krajine, blizu
Šemiča pri Črnomlju. V Ame-
riko je prišel pred 55 leti.

Drugi umrl član je bil: Frank
Reznik, star 67 let. Več let je
bil zaposlen v Chicago, Ill. Bil
je samec. Ko je stopil v pokoj,
se je preselil v Joliet, k svojim
sorodnikom, k Petru Verdnik,
910 Summit St.

Obema žalujočima družinama
kot tudi vsem sorodnikom po-
kojnih izrekamo iskreno in glo-

boko sožalje. Počivajta v miru
božjem!
Vsem bolnim članom želimo

FRANC JAKLIČ:

Od hiše do hiše

LJUDSKA POVEST

Prestrašila se je tega in
mi očitala, zakaj nisem prej pri-
šel in se jezila na moža, da ji
kaj takega ni povedal... Poto-
lačil se jo da sem z vsem za-
dovoljen. Ej, kako je bila vese-
la zaradi tega in se radovedno
ozirala na moje prsi, kjer sta
tako lepo blesteli moji svetinji
... In zmenila sva se to in ono.
Rekel sem ji potem, da je sre-
čna, ker ima Lazarja. Nasmeh-
nila se je nekako tako, da se mi
je vsiljevalo mnenje, da pa mor-
da le ni srečna... Nekako žal
mi je bilo zanjo...

Opoldne je prišel domov La-
zar. Na rami je prinesel moti-
ko, pod pazduho mlade koruze.
Bil je bos, srajco na prsih je
imel odpeto, rokave zavihane in
po rjavi koži mu je lil pot, da
se je svetil, kakor star baker.
Širok slamnik mu je senčil itak
resni in temni obraz.

Motiko je postavil v kot, sve-
žo koruzo je razgrnil v senci.
Nato je pogledal v hlev. Otroci,
ki so prišli z njim, so se brž loti-
li dela. Poznalo se jim je, da so
vajeni delati, da imajo ostrega
očeta. In potem je prišel Lazar
v vežo. Že pred hišo se je odk-
ril in si brisal potno glavo. Ko
me je ugledal, je osupnil in vi-
delo se mu je, da bi me rad
vprašal, česa iščem — a spom-
nil se je morda, po kaj sem pri-
šel in je molčal. Obraz pa mu je
postal še bolj teman.

Sedel je na tnalno, na katerem
se je sekala zelenjava, in hla-
dil se je pihljajoč si s slamni-
kom sapo.

"Zakaj mi nisi povedal, koga
dobimo danes k mizi?" mu spo-

čitne ona. "Skuhalá sem kakor
ponavadi."

On se je pa porogljivo zasmel-
jal in me zaničljivo pogledal.

"Mar sem vedel, da bo zade-
la našo hišo taka čast, da bo Bar-
bič najprvo stopil pod našo
streho?"

(Dalje prihodnjič.)

MALI OGLASI

NAPRODAJ

Blizu St. Clair Ave. in Notting-
ham Rd. skoro nov bungalov,
4 in pol lepe sobe zdolaj, veliko
podstrešje, polno podkleten, lep
lot. — Se lahko takoj vselite.
Cena jako nizka.

Blizu East 200. ceste skoro nov
bungalov, 3 spalnice razvedril-
na soba, lep vrt. Lastnik sprej-
me razumno ponudbo.

RAZEN TEGA IMAMO ŠE
MNOGO DRUGIH HIS NA
RAZNIH MESTIH CLEVELAN-
DA IN EUCLIDA PO PRAVIH
CENAH.

Knifc Realty

820 E. 185. St. IV 1-7540

SAFE
AFELY
at **3½%**
CURRENT RATE
ST. CLAIR SAVINGS
613 East 185th Street
25000 Euclid Avenue
6235 St. Clair Avenue
Cleveland, Ohio

spring special
consolette ensemble
at the price of a table model
HANDCRAFTED QUALITY
NEW 1959
ZENITH
TV
"Service Saver" Horizontal Chassis
• FINEST OPERATING DEPENDABILITY
• LESS SERVICE HEADACHES • NEW
"CLASSIC LOOK" STYLING • ZENITH
SPOTLIGHT DIAL • EXTENDED TUBE LIFE
WITH NEW "BLANKING CIRCUIT" • POWER
TRANSFORMER CHASSIS • "GATED
BEAM" SOUND SYSTEM • TONE CONTROL
PLUS MANY MORE EXTRA
PERFORMANCE FEATURES
Complete as Shown
\$189.95
limited supply!
THE ALCOTT Model C2221
21" diag. meas. 262 sq. in. rectangular picture area. Available in ebony or maroon colors.
rated best of 21" TV tested by leading independent testing laboratory
IT SWIVELS for easy viewing

NORWOOD Appliance & Furniture

6202 ST. CLAIR AVE.

JOHN SUSNIK

—Open Evenings—

ENdicott 1-3634

Just between friends



Nothing freshens up a
friendship faster than a
friendly phone call
to someone out-of-town

Call Often! It means so much...
to keep in touch

WISCONSIN TELEPHONE COMPANY

Pegam in Lambergar

pisal dr. Fr. Detela

"Ne bode padel," je dejala teta samozavestna. "Iz tolikih nevarnosti ga je rešil Bog; varoval ga bode še zdaj, ko bodeva medve doma molili zanj." Anici se je nekako zamalo zdelo, da bi morala ona moliti posebno za Gregorja, a rekla ni ničesar teta, ki je ni menjala tolažiti z opisovanjem, kako veselo se bode vrnil Gregor. A potolažila je ni.

"Kako se boji zanj!" si je dejala teta in ji prigovarjala, da naj le stanovitna ostane, ker premaga stanovitnost vse ovire. "Oh, kaj pomaga meni stanovitnost!" je vzdihnila ona in ostavila vrt.

"Gotovo misli, da je nima rad Gregor," si je dejala teta in sklenila prositi nečaka, da govori z njo in z materjo, da se ne bode deklica mučila dalje časa. Šla je nadlegovat Gregorja, ki se je ravno spravljal k počitku. Brezobzirno mu je zastavila vprašanje, če že misli na kako nevesto. Debelo je gledal Gregor, presenečen, in lahko zardel, ker je bil res ravno mislil na Tajdo.

"Ne bodi sitna, teta," se je branil.

"O jaz že vse vem," je dejala ona zmagovita; "meni ne utajš. In saj tudi treba ni, Gregor. Ali si že govoril z materjo?"

"Oh, pusti me pri miru, teta," je prosil on. "Kako hočem govoriti z materjo; saj še z njo nisem govoril in ne vem še, če mara zame."

"To pa jaz vem," je dejala ona živahno.

"Ti da bi vedela!" se je zavzel Gregor. "Odkod pa?"

"Odkod! Ali nimam oči? Če so prav stare. In tebi ni treba, da bi bil tako skromen in boječ. Kaj nisi fant, kakor se spodobiš?"

"Teta, jaz se bodem prevzel, če me bodeš ti tako hvalila. Ampak ne skrbi zame. To se bode vse zgodilo ob svojem času."

"A jaz ti pravim, da ne odlašaj," je opominjala ona.

"Nocoj vendar ne morem iti snubit!"

"Ampak jutri."

"Kaj pa še! Jutri pojdem v Ljubljano; iz Ljubljane gremo na vojno. Nespameten bi moral biti, da bi se pečal sedaj s takimi rečmi."

"Bodem pa jaz govorila zate."

"Bog ne zadene, teta! Kadar se vrnem, takrat bode mo govori."

"A kar danes lahko storiš, ne odlašaj do jutri."

"Zato grem tudi precej spat. Lahko noč, teta!" Teta je kimala, da niso mladeniči več tako živi, kakor so bili v prejšnjih časih, in prepričana je bila, da ima Anica njega mnogo rajša nego on njo.

Krištof Lambergar pa je še pred mrakom dospel v Ljubljano in oddal glavar cesarska pisma.

Ko je zvonilo večernice, je že vedela vsa Ljubljana, da je cesar obležen, in na vse strani kranjske dežele so hiteli brzi sli klicat plemstvo pod orožje. Glavno mesto je bilo zbirališče.

Ko pa se je storila noč, je vsplamenel velikanski ogenj na Šmarni gori; ne dolgo, in pokazal se je ogenj pri Sv. Joštu nad Kranjem in na Limbarski gori in na svetem Kumu, kmalu so goreli kresovi po gorah od enega konca dežele do drugega, ker so bile vedno pripravljene grmade in čuvaji po višinah, da se je naznanilo, kadar je pridrl sovražnik v deželo. Preplašeni so si kazali ljudje kresove in popraševali, je li Turek v deželi.

Duhovni gospod in graščinski oskrbnik pa sta jim razlagala, da silni Beham, to je Čeh, Vitovec, oblega cesarja. In novica o groznem Pegamu in stiskanem cesarju je šla od ust do ust in se izpreminjala in veščala, čim dalje je prišla, čim dalje je hodila. Drugega dne 1. maja, pa se je pripravljala na vojno vsa dežela. Brusili so se meči, ostrile puščice in kopja, čistili šlemi in oklepi. Vitezi so zbirali svoje hlapce, in med vriskanje pogumnih mladeničev se je mešal jok mater in sestra in nevest, zakaj strah je pretresal takrat tri dežele, kadar se je začelo ime Vitovecovo. Marsikateri izkušeni vojak je majal z glavico in dvomil, da bi oteli cesarja iz Vitovecove rok.

Tudi Gregor je odjezdil s Črnelega; a slovo od Anice zopet ni bilo nič tako bridko, kakor je pričakovala teta. Po gradu pa je postalo tiho. Zgodaj so se zapirala vrata, in s strahom in radovednostjo so čakali vsi novic o celjski vojski in izpraševali popotnike, ki so prihajali od štajerske meje. Najhuje pri srcu je bilo Anici, ki si je bila v svesti, da njej ne donese sreče nobena novica, naj dojde katerakoli.

Ko pa so sosednji štajerci in bile. Skrbeti je začelo priorja, Korošci zagledali kresove po a bolj še prelata. Pošiljal je sla kranjskih gorah, so menili, da za slom do kneginje, do Vitovce je pridrl na Kranjsko Turek, in ča, do Ostrovrharja; nobenega, jih zažgali tudi in preplašili nobenega ni bilo nazaj. Pošiljal prebivalce. Po Gornjem gradu jim je sluge naproti, sam se naje bilo že tako vse vznemirjeno. potil proti Savinjski dolini; nikogar ni srečal. O kako počasi lja; raznašale pa so se čudne so potekale bridke ure! Ko pa govorce, katerim so ljudje verjeli tem rajši, čim groznejše so šalo, da gore po vsem Kranj-

skem, in so plahi ugibali ljudje, da se godi nekaj strašnega, je zaslutil prior Vitovecovo nesrečo; opatu pa je zašel strah v ude in ga vrgel v posteljo.

Vitovec pa je oblegal cesarja in naskakoval grad v soboto ves dan. Večkrat so bili že prelezli izurjeni njegovi vojaki vsioki obzidje, a vselej jih je pregnala posadka. Ko pa so trudni poč-

vali zvečer oboji, se je izpolnilo upanje Hohenwartovo. Ognji so se zasvetili po savinjskih hribovih. Z veseljem vriskanjem so jih pozdravili obleženci. Postajali so po trdnjavi, zrlji na zahod in jug in si kazali kresove in ugibali, kje gori ta, kje oni, in vesela nada jim je budila srčnost in vztrajnost. A zagledala je kresove tudi Vitovecova vojska. In Vitovec je vedel, kaj da to pomeni, in se jezil in preklinjal; njegovim vojakom pa je upadal pogum.

"A mi jim zakurimo drug kres," so jih osrčevali vodje, katerih se je bila lotila nestrpna želja, da si prisvoje grad, preden dobo pomoči. In da te nabo bode pred tednom, je vedel Vitovec dobro; zakaj v tistih časih je vojna vselej vsakega pre-

senetila. Kdo je v miru mislil nanjo, da bi se pripravljala, in kdo potem v vojni na mir, ko je požigal in ropal po svoji in tuji deželi!

Na snubitev je bil gospod Vitovec zdaj nekoliko pozabil, ko je imel posla za sto rok. Vrhutega je bil zopet sprt s kneginjo. Tisti večer, ko je bežal cesar v grad, jo je bil ostavil brez sivega, kakor hitro se je začel sum in ropot. On je vedel takoj kaj se godi. Ona, ki ni vedela ničesar, je ostala sama v največjem strahu. Prihitele so hišne in komornica, soproga barona Vajde, ki tudi niso vedele nič in se tresle še bolj. Poslala je nikogar ni bilo.

(Dalje prihodnjtč.)

Ko je čas okrepčati se, servirajte edino ameriško z ognjem varjeno pivo



Stroh's ima okus, kateremu se ne more primerjati nobeno drugo ameriško pivo, ker je Stroh's edino ameriško z ognjem varjeno pivo... varjeno pri 2000 stopinjah... za dosego najfinejšega okusa iz najfinejših primcsi.

Ugajalo vam bo **Stroh's** je lažje!

be Stroh Brewery Company, Detroit 26, Michigan

SEDAJ PO LOKALNIH CENAH

Jos. Zele in Sinovi

POGEBNI ZAVOD
6502 ST. CLAIR AVENUE Tel.: ENdloott 1-6553
COLLINWOODSKE URAD
482 E. 152nd STREET Tel.: IVanhee 1-3111
Avtomobili in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpolago.
Mi smo vedno pripravljene s najboljšo postrežbo.

EUCLID POULTRY

V zalogi imamo vedno očiščene piščance, na kose zrezane, popolnoma sveža jajca ter vseh vrst perutnino. Pridite in si izberite!
JERRY PETKOVSEK
549 EAST 185 STREET, EUCLID KE 1-8187

1893



1959

NAZNANILO IN ZAHVALA

Z veliko žalostjo v sreju naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da se je Bogu dopadlo, da je vzel k Sebi v nebeske višave mojo ljubljeno soprogo, našo dobro mater in sestro

Anna Smrekar rojena Vidmar

ki je po kratki bolezni v Charity bolnišnici izročila Bogu svojo blago dušo dne 23. marca 1959. Truplo smo pa izročili materi zemlji 26. marca na pokopališču Kalvarija.

Blaga soproga in mati je bila doma iz Zagradca in je prišla v Ameriko z materjo kot 6-letna deklica pred 60. leti.

Prav prisrčno se želimo zahvaliti Father Baragi za opravljene ganljive cerkvene obrede in za molitve ob krsti in v pogrebem zavodu

Hvala Father Slapšaku za spremstvo do groba in molitve ob krsti.

Hvala vsem, ki so darovali za sv. maše, ki se opravljajo za mir in pokoj duše prerano umrle soproge in matere.

Hvala vsem, ki so položili toliko vencev in šepkov ob krsti in tako lepo okrasili njen zadnji dom na zemlji.

Prav prisrčno hvala članicam društva sv. Rešnjega Telesa, podružnice št. 15 SZZ, in Ladies Auxiliary CWV 653 za molitve v cerkvi in ob krsti.

Hvala vsem, ki so blago soprogo krepili, molili za njeno dušo in jo pripravili božji milosti.

Hvala vsem, ki so jo spremlili v cerkev in vsem, ki so se udeležili žalnega pogrebnege spreveda na zadnji poti na pokopališče.

Hvala vsem sosedom in prijateljem, ki so ob težki izgubi ljubljene soproge in matere nas tolažili in nam bili v veliko pomoč in tolažbo.

Hvala nosilcem krste.

Hvala organistu Ralph Godec za tako lepo zapete žalostinke.

Hvala vsem, ki so dali avtomobile brezplačno na razpolago na dan pogreba in tako pripomogli, da se je toliko ljudi udeležilo zadnje poti pokojne soproge in matere.

Hvala Louis Ferfolia pogrebemu zavodu za spoštljivo vodstvo pogreba in za vso naklonjenost

Ti, naša dobra mati, moja ljuba soproga, skoro petdeset let sva živela v pravi zakonski ljubezni. Z veseljem sva pričakovala, da bova v jeseni praznovala zlati jubilej poroke. Ali božji sklepi so drugačni kakor človeški. Vzel Te je k sebi na našo veliko žalost. Božji naredbi se moramo pokoriti, dasi so naša srca polna velike žalosti. Pa saj nas tolaži zavest, da se snidemo v raju večnem. Saj si bila vse življenje vdana v vho Stvarnika. Vedno si mu služila, sedaj pa imaš plačilo pri Bogu, kateremu si na zemlji služila. Le eno Te še prosimo: Spominjaj se nas v nebesih in prosi Boga, da mi, Tvoji ljubi, bi tako živeli, da kadar tudi nam poteče zemeljsko življenje, da prides k nam s spremstvom angeljev naproti in nas popelješ v pravo nebesko domovino. Počovaj mirno, ljuba žena, spavaj dobra mamica. Naj Ti bo lahka zemljica. Na svidenje nad zvezdami.

Zalujoci ostali:

JOSEPH SMREKAR, soproga
JOSEPH JR., FRANK, LADDIE, CLARENCE,
in DONALD, sinovi
ANNA por. ARHAR, ANGELA, ALBINA por. POLODNA, hčere
THERESA GODEC, MARY GRAMC, JOSEPHINE MULH,
sestre
VNUKI, VNUKINJE in OSTALI SORODNIKI

Cleveland, Ohio, 23. aprila 1959.

the MAY CO'S 2 BASEMENT stores

DOWNTOWN—PUBLIC SQUARE

ON THE HEIGHTS—CEDAR CENTER

EAGLE ZNAMKE SO SE VEČJI PRIHRANKI

Prodaja!

Bombažaste moške

športne srajce

S KRATKIMI ROKAVI

1.29

Vključno nekaj "Wash and Wear" srajc

Moške športne srajce iz sanforiziranega bombažnega blaga se skrčijo manj kot 1%) in nekaj "wash and wear" srajc. Privlačni vzorci in barve. Mere: majhne, srednje in velike. Kupite jih več in varčujte.

The May Co.'s Basement
Moški oblačilni oddelek
v mestu in na Heightsu



Moške "Ban-Lon" raztegljive nogavice

Tudi iz orlona in viscose rayona

Z napakami, vrednost \$1.00 59c

Fine kvalitetne Ban-Lon rebricaste nogavice z vtkanim vzorcem ob straneh. Priljubljene barve. Ena velikost za mere 10 do 13. Tudi orlon in rayon nogavice v izbranih vzorcih. Mere 10½ do 13.

Moške bombažaste nogavice v merah 14-15-16 Reg. 85c.....



49c

CHICAGO, ILL.

BUSINESS OPPORTUNITY

MESNICA — Na južni strani, popolnoma opremljena. Dober promet. Dobro obstoječa sosesčina. Kličite REpublic 7-4687. (81)